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CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 

ESTADO DE SÃO PAULO 
 

CONCURSO PÚBLICO 
EDITAL N.º 02/2020 

 
202 – ASSISTENTE LEGISLATIVO  

 
  

 

 

o VOCÊ RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO CONTENDO 60 QUESTÕES OBJETIVAS. 

o VERIFIQUE SE ESTE CADERNO CORRESPONDE AO CARGO QUE VOCÊ SE INSCREVEU, HAVENDO DIVERGÊNCIA, 

INFORME IMEDIATAMENTE AO FISCAL DA SALA. NÃO SERÃO ACEITAS RECLAMAÇÕES POSTERIORES. 

o VERIFIQUE SE O CONTEÚDO DESTE CADERNO SE ENCONTRA COMPLETO E LEGÍVEL, HAVENDO DIVERGÊNCIA, 

INFORME IMEDIATAMENTE AO FISCAL DA SALA. NÃO SERÃO ACEITAS RECLAMAÇÕES POSTERIORES. 

o PREENCHA COM SEU NOME E NÚMERO DE INSCRIÇÃO OS ESPAÇOS RESERVADOS NA CAPA DESTE CADERNO. 

o LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTÕES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE VOCÊ CONSIDERA CORRETA. 

o RESPONDA A TODAS AS QUESTÕES.  

o TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS COM CANETA DE TINTA AZUL OU PRETA. 

o A DURAÇÃO DA PROVA É DE 3 HORAS E 30 MINUTOS. 

o A SAÍDA DO CANDIDATO DO PRÉDIO SERÁ PERMITIDA APÓS TRANSCORRIDO O TEMPO MÍNIMO ESTABELECIDO NO 

EDITAL DO CONCURSO PÚBLICO. 

o AO SAIR, VOCÊ ENTREGARÁ AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS.  

 

 
É EXPRESSAMENTE PROIBIDO O USO DE CELULAR E OUTROS APARELHOS ELETRÔNICOS 

NAS DEPENDÊNCIAS DO LOCAL DE PROVA 
 

 

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTÕES 

 

  

                    

 

 

NOME DO CANDIDATO NÚMERO DE INSCRIÇÃO 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Leia o texto abaixo para responder às questões de 1 a 3. 
 
Todo mundo na cidade andava animado com a presença 

deles, dizia-se que eram mineralogistas e que tinham vindo fazer 

estudos para montar uma fábrica e dar trabalho para muita gente, 

houve até quem fizesse planos para o dinheiro que iria ganhar na 

fábrica; mas o tempo passava e nada de fábrica, eram só aqueles 

passeios todos os dias pelos campos, pelos morros, pela beira 

do rio. Que queriam eles, que faziam afinal?  

Encontrando-os um dia debruçados na grade da ponte, 

apontando qualquer coisa na pedreira lá embaixo, meu pai 

cumprimentou-os e puxou conversa; eles olharam-no 

desconfiados, viraram as costas e foram embora. Meu pai achou 

que talvez eles não entendessem a língua, mas depois vimos que 

a explicação não servia: quando encontraram o preto Demoste 

de volta do pasto com a mula do padre eles conversaram com 

ele e perguntaram se a lobeira era fruta de comer. E como 

poderiam viver na pensão se não conhecessem um pouco da 

língua? Por menos que falassem, tinham que falar alguma coisa.   

O que me preocupou desde o início foi eles nunca rirem. 

Entravam e saíam da pensão de cara amarrada, e o máximo que 

concediam a dona Elisa, só a ela, era um cumprimento mudo, 

batendo a cabeça como lagartixa. Aprendi com minha vó que 

gente que ri demais, e gente que nunca ri, dos primeiros queira 

paz, dos segundos desconfie; assim, eu tinha uma boa razão 

para ficar desconfiado.  

 
(José J. Veiga. Cavalinhos de platiplanto). 

 

1. A partir da leitura do texto, é correto afirmar que 
 

(A) fica claro pela ação das pessoas que a população da 
cidade desconfiou desde o início dos mineralogistas, 
pois eles eram mal-educados com todos. 

(B) o narrador desconfia dos mineralogistas, pois eles 
nunca riam e sua avó o ensinara que de gente que 
nunca ri queira paz. 

(C) o principal motivo que leva o narrador a ficar 
desconfiado dos mineralogistas é a maneira peculiar 
deles de cumprimentar os outros: batendo a cabeça 
como lagartixa. 

(D) os mineralogistas falavam tão pouco que o pai do 
narrador desconfiava de que não falassem a mesma 
língua que ele.  

 

2. “Todo mundo na cidade andava animado com a presença 
‘deles’”. 

 
Assinale a alternativa que apresenta o elemento a que se 
refere o pronome “deles”. 

 
(A) Todo mundo na cidade. 
(B) Os mineralogistas. 
(C) Os estudos para montar a fábrica. 
(D) Aqueles que faziam planos para o dinheiro. 

3. De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa, 
assinale a alternativa que apresenta, entre parênteses, a 
análise correta da palavra destacada em cada frase. 

 
(A) Meu pai achou “que” talvez eles não entendessem a 

língua. (conjunção integrante) 
(B) Apontando “qualquer” coisa na pedreira lá embaixo. 

(advérbio de dúvida) 
(C) O que me preocupou “desde” o início foi eles nunca 

rirem. (pronome indefinido) 
(D) “Assim”, eu tinha uma boa razão para ficar 

desconfiado. (preposição) 
 

Leia o texto abaixo para responder às questões 4 e 5. 
 

Repórter “atilado”, entrevistador temido! 
 

Grande entrevistador que sabia entremear perguntas 
suaves como que para amaciar o entrevistado com 
questões contundentes e desconcertantes foi também um 
dos pioneiros da técnica da “entrevista surpresa” sem 
preparo ou agendamento e com ela costumava ser 
especialmente letal. 

(www.observatoriodaimprensa.com.br). 
 
4. Assinale a alternativa que apresenta um sinônimo da 

palavra “atilado”. 
 

(A) Fofoqueiro. 
(B) Sucinto. 
(C) Insistente. 
(D) Íntegro. 

 

5. De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa e 
quanto ao uso da vírgula, assinale a alternativa correta. 

 
(A) Grande entrevistador que sabia, entremear perguntas 

suaves, como que para amaciar o entrevistado, com 
questões contundentes e desconcertantes, foi 
também um dos pioneiros da técnica da “entrevista 
surpresa” sem preparo ou agendamento, e com ela 
costumava ser especialmente letal. 

(B) Grande entrevistador, que sabia entremear perguntas 
suaves como que para amaciar, o entrevistado com 
questões contundentes e desconcertantes, foi 
também um dos pioneiros da técnica da “entrevista 
surpresa”, sem preparo ou agendamento, e com ela 
costumava ser especialmente letal. 

(C) Grande entrevistador, que sabia entremear perguntas 
suaves, como que para amaciar o entrevistado, com 
questões contundentes e desconcertantes, foi 
também um dos pioneiros da técnica da “entrevista 
surpresa”, sem preparo ou agendamento, e com ela 
costumava ser especialmente letal. 

(D) Grande entrevistador, que sabia entremear perguntas 
suaves, como que para amaciar o entrevistado, com 
questões contundentes e desconcertantes, foi 
também um dos pioneiros da técnica da “entrevista 
surpresa”, sem preparo ou agendamento, e com ela 
costumava ser, especialmente letal. 

 

6. De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa e 
quanto à acentuação, assinale a alternativa correta. 

 
(A) Professores devem, necessáriamente, estar atentos 

aos alunos.   
(B) É preciso ser pertináz para alcançar grandes coisas.  
(C) Boas coisas sobrevêm àqueles que ajudam o 

próximo. 
(D) Às pessoas não convem perderem a calma nesse 

momento. 
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7. De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa e 
quanto à ortografia das palavras, assinale a alternativa 
correta. 

 
(A) A desinteria ainda é um problema que afeta com 

frequência pessoas sem acesso ao saneamento 
básico.  

(B) Médicos afirmam que tentar umidecer o ar com 
aparelhos pouco limpos pode pôr em risco a saúde.  

(C) Adposidade corporal é uma condição que vem 
afetando cada vez mais pessoas na atualidade.  

(D) À exceção de alguns adolescentes, os alunos 
geralmente reagem bem a novas propostas de 
educação.  

 

8. _______ famílias não cabe, _______ essa altura, ligar o 
tempo todo para as escolas em busca de acompanhar 
_______ novas notícias que são liberadas. 

 
De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa e 
quanto ao uso da crase, assinale a alternativa que 
preenche correta e respectivamente as lacunas. 

 
(A) Às / a / as 
(B) As / a / às 
(C) Às / à / as 
(D) As / à / às 

 

MATEMÁTICA 
 
9. Expressando o número racional 5,25 na forma fracionária, 

obtém-se 
 

(A) 
5

25
 

 

(B) 
22

5
 

 

(C) 
52

10
 

 

(D) 
21

4
 

 
 

10. Uma caminhonete foi capaz de percorrer 294 km com          
28 litros de combustível. Isso significa que, para cada litro 
de combustível, essa caminhonete foi capaz de percorrer 

 
(A) 10,5 km. 
(B) 11,0 km. 
(C) 11,5 km. 
(D) 12,0 km. 

 

11. Em uma cidade, 55% dos habitantes são mulheres e        
45% são homens. Se o número de mulheres da cidade 
corresponde a 16.500 pessoas, o número de homens dessa 
cidade corresponde a 

 
(A) 7.425 pessoas. 
(B) 10.500 pessoas. 
(C) 13.500 pessoas. 
(D) 30.000 pessoas. 

 

12. Jonas aplicou um capital de R$ 3.500,00 em um regime de 
juros simples, à taxa de 1,5% ao mês, durante 8 meses, e 
o valor J dos juros obtidos, deu de presente a Samuel, que 
o aplicou, também a juros simples, mas à taxa de 3,5% ao 
mês, durante um ano. Então, o valor dos juros obtidos por 
Samuel em sua aplicação corresponde a 

 
(A) R$ 166,40. 
(B) R$ 176,40. 
(C) R$ 186,40. 
(D) R$ 196,40. 

13. Paulo e Miguel contribuíram, respectivamente, com             
R$ 1.500,00 e R$ 2.500,00 para uma aposta que rendeu 
para eles um prêmio de R$ 50.000,00, o qual foi repartido 
entre eles de modo diretamente proporcional aos valores 
que cada um contribuiu para a aposta. Dessa forma, é 
correto afirmar que a parte do prêmio que coube a Miguel 
superou a parte que coube a Paulo em  

 
(A) R$ 12.500,00. 
(B) R$ 13.500,00. 
(C) R$ 14.500,00. 
(D) R$ 15.500,00. 

 

14. O volume interior de uma caixa d’água tem a forma de um 
paralelepípedo retângulo com 1 m de altura, 1,5 m de 
comprimento e 2 m de largura. Dado que 1 mL = 1 cm³, é 
correto afirmar que o volume total de água comportado pela 
caixa d’água é igual a 

 
(A) 30.000.000 mL. 
(B) 3.000.000 mL. 
(C) 30.000 mL. 
(D) 3.000 mL. 

 

15. Os números 7, x e 84 são diretamente proporcionais aos 
números 12, 96 e y, respectivamente. Então, x + y é igual a 

 
(A) 180. 
(B) 200. 
(C) 220. 
(D) 240. 

 

16. Na figura abaixo, que está fora de escala, a circunferência 
tem raio de 12 cm e foi dividida em 6 partes de mesma área, 
das quais uma foi destacada em cinza. 

 

 
 

 Então, assumindo a aproximação π = 3, a região destacada 
na figura tem área de 

 
(A) 24 cm². 
(B) 36 cm². 
(C) 48 cm². 
(D) 72 cm². 

 

ATUALIDADES 
 
17. O Qatar, com menos de 3 milhões de habitantes, tornou-se 

crucial para a Europa, que está em uma busca frenética 
para substituir as importações de energia russa. 
Juntamente com a Austrália, este pequeno país                      
do Oriente Médio é o maior exportador de 
________________________ do mundo e um potencial 
aliado comercial dos países da União Europeia, que até 
agora importam cerca de 40% do GNL do mercado russo.  

 

 Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna.  
 

(A) Xisto 
(B) Gás Natural Liquefeito (GNL) 
(C) Carvão Mineral (CM) 
(D) Urânio 
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18. No dia 15 de maio, o presidente e a primeira-ministra da 
___________________ anunciaram a decisão de solicitar 
a adesão à Otan (Aliança do Tratado do Atlântico Norte), 
abandonando décadas de neutralidade. 

 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna.  

 
(A) Islândia 
(B) Finlândia 
(C) Irlanda 
(D) Nova Zelândia 

 

19. Após dois anos com medidas para segurar aumentos, os 
reajustes da conta de luz serão elevados em 2022. 

 
(Folha de S. Paulo). 

 
Sobre o assunto, analise as proposições abaixo. 

 
I. Os brasileiros vão pagar ao menos 12% a mais na 

tarifa residencial na média do país. 
II. O maior peso será sentido pelos moradores da região 

Norte: a tarifa residencial ficará 20% mais cara no ano 
em média.  

III. Congresso e governo avaliam tirar encargos e reduzir 
impostos. 

 
 É correto o que se afirma em 
 

(A) III, apenas. 
(B) I e II, apenas. 
(C) I e III, apenas. 
(D) I, II e III. 

 

20. Escritora nigeriana que tem livros traduzidos em mais de 30 
idiomas e se tornou um ícone contemporâneo, veio ao 
Brasil em maio e falou para três mil pessoas no                    
"Ler – Festival do Leitor", no Rio de Janeiro. Trata-se de 

 
(A) Pauline Chiziane. 
(B) Nadine Gordimer.  
(C) Chimamanda Ngozi Adichie. 
(D) Mia Couto. 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
 

21. Considerando o MS Word 2013, em seu modo padrão, 
analise o ícone abaixo. 
 

 
 
 Sabendo que a ferramenta está localizada na aba “Inserir”, 

assinale a alternativa que apresenta a seção a qual 
pertence a ferramenta. 

 
(A) Tabelas. 
(B) Links. 
(C) Símbolos.  
(D) Cabeçalho e Rodapé. 

 

22. Considerando o MS Excel 2013, em seu modo padrão, 
pressionando as teclas de atalho Ctrl + N espera-se          
que seja 

 
(A) aberta uma nova aba na planilha. 
(B) aplicada ou removida a formatação em negrito na(s) 

célula(s) selecionada(s). 
(C) aberta uma nova pasta de trabalho. 
(D) aplicada ou removida a formatação em itálico. 

 

23. Considerando o MS PowerPoint 2013, em seu modo 
padrão, um efeito visual que ocorre quando um slide dá 
lugar ao próximo slide, durante uma apresentação, é 
chamado de 

 
(A) animação de slides. 
(B) navegação de slides. 
(C) transição de slides. 
(D) exibição de slides. 

 

24. Considerando o Windows 10, em seu modo padrão, um 
atalho do teclado comum a diversos softwares que é 
utilizado para reverter o último comando ou excluir a última 
entrada digitada é o 
 
(A) Ctrl + C 
(B) Ctrl + V 
(C) Ctrl + X 
(D) Ctrl + Z 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
25. O direito ______________ é conceituado como ramo do 

direito público que tem por objeto os órgãos, agentes e 
pessoas jurídicas administrativas que integram a 
Administração Pública, a atividade jurídica não contenciosa 
que exerce e os bens de que se utiliza para a consecução 
de seus fins, de natureza pública. 

 
 Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna. 
 

(A) administrativo 
(B) constitucional 
(C) civil 
(D) empresarial 

 

26. São princípios administrativos constitucionais, previstos no 
artigo 5º da Constituição Federal, EXCETO,  

 
(A) contraditório. 
(B) ampla defesa. 
(C) celeridade e razoável duração do processo 

administrativo. 
(D) legalidade. 

 

27. Em relação à Administração Pública, o princípio da 
_____________ significa que a Administração sempre se 
submeterá à lei e só poderá agir quando – e como – a lei 
autorizar. 

 
 Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna. 
 

(A) eficiência 
(B) legalidade 
(C) obediência 
(D) moralidade 

 

28. O ________ do poder é a utilização adequada à lei, pelos 
agentes públicos, das prerrogativas que lhes são dadas 
pelo ordenamento jurídico. Já o ________ do poder surge 
quando as prerrogativas são empregadas fora do limite da 
competência do agente ou com desvio da finalidade a ser 
atingida. 

 
Assinale a alternativa que preenche correta e 
respectivamente as lacunas. 

 
(A) uso / abuso 
(B) excesso / abuso 
(C) uso / excesso 
(D) abuso / desvio 
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29. Decorrente do princípio da supremacia do interesse público 
sobre o interesse privado, surge para proteger os 
interesses da sociedade por meio do estabelecimento de 
restrições à liberdade e à propriedade dos indivíduos e a 
atividade do Estado que consiste em limitar o exercício dos 
direitos individuais em benefício do interesse público. O 
trecho refere-se ao poder 

 

(A) funcional. 
(B) regulamentar. 
(C) autônomo. 
(D) de polícia. 

 

30. O poder disciplinar diz respeito à faculdade de punir 
internamente as infrações funcionais dos servidores e 
demais pessoas sujeitas à disciplina dos órgãos e serviços 
da Administração e decorre do poder  

 

(A) normativo. 
(B) de polícia. 
(C) hierárquico.  
(D) discricionário. 

 

31. Em geral, é exercido por meio de decretos e regulamentos, 
os últimos, podem ser regulamentares ou autônomos, mas 
existem outros que podem ser editados em 
complementação às leis, como instruções normativas, 
resoluções e portarias. O trecho refere-se ao poder 

 
(A) normativo. 
(B) restritivo. 
(C) administrativo. 
(D) regulamentar. 

 

32. São atributos do poder de polícia, EXCETO, 
 

(A) discricionariedade. 
(B) autoexecutoriedade. 
(C) coercibilidade. 
(D) imperatividade. 

 

33. São as operações de natureza material da Administração 
que não envolvem declarações de vontade, como a 
dispersão de manifestantes e a mudança de móveis de um 
setor para outro, visto que constituem, em regra, 
simplesmente a execução de um ato administrativo prévio, 
ou seja, manifesta uma vontade por meio do ato 
administrativo e surge, portanto, como consequência o ato 

 
(A) de direito privado. 
(B) material. 
(C) administrativo. 
(D) de direito público. 

 

34. Sobre os atributos do ato administrativo, analise as 
proposições abaixo. 

 
I. Em razão da presunção de legitimidade, considera-se 

que os atos administrativos foram emitidos com a 
observância da lei. 

II. A imperatividade dos atos administrativos é o atributo 
que eles possuem de constituir unilateralmente 
obrigações a terceiros, independentemente de sua 
concordância. 

II. A competência é o atributo que permite ao ato 
administrativo ser executado diretamente pela própria 
administração. 

 

 É correto o que se afirma em 
 

(A) III, apenas. 
(B) I e II, apenas.  
(C) II e III, apenas. 
(D) I, II e III. 

35. O ato administrativo poderá ser perfeito, válido ou eficaz, 
dependendo do momento de formação ou de produção de 
efeitos em que ele se encontre. Desta feita, ele é perfeito 
quando 

 
(A) foi produzido em conformidade com o ordenamento 

jurídico. 
(B) ainda depende data para que produza seus efeitos. 
(C) não depende mais nenhum requisito ou elemento 

para produzir efeito.   
 (D) completou todo o seu ciclo de formação, ou seja, está 

pronto. 
 

36. Os atos administrativos, quanto às prerrogativas da 
Administração, são considerados atos 

 
(A) unilaterais.  
(B) de império. 
(C) gerais. 
(D) compostos. 

 

37. Os atos administrativos, quanto aos destinatários, são 
considerados atos 

 
(A) gerais.  
(B) de expediente. 
(C) complexos. 
(D) simples. 

 

38. Os atos administrativos, quanto à liberdade da 
Administração, são considerados atos 

 
(A) multilaterais. 
(B) de gestão. 
(C) plurilaterais. 
(D) vinculados. 

 

39. É a retirada de um ato administrativo válido porque ele 
passou a ser inconveniente ou inoportuno e consiste em um 
novo juízo acerca do mérito do ato administrativo. Vale 
notar que o motivo de sua retirada não é alguma 
ilegalidade, mas sim uma mudança de juízo quanto ao seu 
mérito. O trecho refere-se à 

 
(A) anulação. 
(B) convalidação. 
(C) revogação. 
(D) invalidação. 

 

40. É o direito de permanência no serviço público, outorgado a 
servidor nomeado para cargo de provimento efetivo, em 
virtude de concurso público que tenha transposto o estágio 
probatório e obtido aprovação na avaliação especial de 
desempenho por comissão instituída para essa finalidade. 
O trecho refere-se 

 
(A) à reintegração. 
(B) à disponibilidade. 
(C) ao aproveitamento. 
(D) à estabilidade.  

 

41. Quanto à classificação dos agentes públicos, os que 
ocupam cargos públicos na Administração Pública Direta e 
nas autarquias e fundações públicas submetendo-se a 
regime específico, sendo que o poder público pode 
modificar unilateralmente as leis deste regime, desde que 
respeite os direitos adquiridos do servidor, são 
denominados 

 
(A) agentes políticos. 
(B) empregados públicos. 
(C) servidores estatutários. 
(D) servidores temporários. 
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42. Trazem um comando geral do Poder Executivo e visam à 
correta aplicação da lei, por exemplo, regimentos, 
resoluções e deliberações. Quanto às espécies dos atos 
administrativos, o trecho refere-se aos atos 

 

(A) ordinatórios. 
(B) negociais. 
(C) enunciativos. 
(D) normativos. 

 

43. É o ato pelo qual o servidor é investido no exercício do 
cargo, emprego ou função e pode ser originário, quando 
vincula, inicialmente, o servidor ao cargo, emprego ou 
função, ou derivado, quando depende de um vínculo 
anterior do servidor com a Administração. O trecho      
refere-se 

 

(A) ao agente público. 
(B) ao provimento. 
(C) ao mandato. 
(D) à representação.  

 

44. A Constituição Federal, no artigo 40 e incisos, prevê três 
tipos de aposentadoria. Sobre eles, analise as proposições 
abaixo. 

 

I. Aposentadoria por invalidez permanente. 
II. Aposentadoria compulsória. 
III. Aposentadoria voluntária. 

 

 É correto o que se afirma em 
 

(A) III, apenas. 
(B) I e II, apenas.  
(C) II e III, apenas. 
(D) I, II e III. 

 

45. Sobre o pedido de acesso às informações, de acordo com 
a Lei de Acesso à Informação, assinale a alternativa 
correta. 

 
(A) Os órgãos e entidades do poder público podem 

viabilizar alternativa de encaminhamento de pedidos 
de acesso por meio de seus sítios oficiais. 

(B) São permitidas exigências relativas aos motivos 
determinantes da solicitação de informações de 
interesse público. 

(C) Para o acesso a informações de interesse público, a 
identificação do requerente não pode conter 
exigências que inviabilizem a solicitação. 

(D) Não sendo possível conceder o acesso imediato, o 
órgão ou entidade que receber o pedido deverá, em 
prazo não superior a 5 (cinco) dias, indicar as razões 
de fato ou de direito da recusa, total ou parcial, do 
acesso pretendido. 

 

46. De acordo com a Lei de Acesso à Informação, quanto aos 
recursos, no caso de indeferimento de acesso a 
informações ou às razões da negativa do acesso, poderá o 
interessado interpor recurso contra a decisão, a contar da 
sua ciência, no prazo de 

 

(A) 10 (dez) dias. 
(B) 15 (quinze) dias. 
(C) 20 (vinte) dias. 
(D) 30 (trinta) dias. 

 

47. De acordo com a Lei de Acesso à Informação, assinale a 
alternativa que apresenta o prazo máximo de restrição de 
acesso à informação secreta. 

 

(A) 10 (dez) anos. 
(B) 15 (quinze) anos. 
(C) 20 (vinte) anos. 
(D) 25 (vinte e cinco) anos. 

48. Sobre a Lei de Acesso à Informação, analise as 
proposições abaixo e assinale (V) para Verdadeiro ou (F) 
para Falso. 

  
(   ) Informação é o conjunto de ações referentes à 

produção, recepção, classificação, utilização, acesso, 
reprodução, transporte, transmissão, distribuição, 
arquivamento, armazenamento, eliminação, 
avaliação, destinação ou controle da informação. 

(   ) Documento é a unidade de registro de informações, 
qualquer que seja o suporte ou formato. 

(   ) Informação sigilosa é aquela submetida 
temporariamente à restrição de acesso público em 
razão de sua imprescindibilidade para a segurança da 
sociedade e do Estado. 

(   ) Informação pessoal é aquela relacionada à pessoa 
natural identificada ou identificável. 

 

 Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta. 
 

(A) F / V / V / V 
(B) V / F / F / V 
(C) F / F / V / V 
(D) V / F / F / F 

 

49. De acordo com a Lei de Acesso à Informação, as 
informações pessoais, relativas à intimidade, vida privada, 
honra e imagem terão seu acesso restrito, 
independentemente de classificação de sigilo e pelo prazo 
máximo de ______________ anos a contar da sua data de 
produção, a agentes públicos legalmente autorizados e à 
pessoa a que elas se referirem e poderão ter autorizada sua 
divulgação ou acesso por terceiros diante de previsão legal 
ou consentimento expresso da pessoa a que elas se 
referirem. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna. 
 

(A) 40 (quarenta) 
(B) 60 (sessenta) 
(C) 80 (oitenta) 
(D) 100 (cem) 

 

50. De acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal, os 
valores dos contratos de terceirização de mão de obra que 
se referem à substituição de servidores e empregados 
públicos serão contabilizados como 

 

(A) outras despesas de pessoal. 
(B) despesa obrigatória de caráter continuado. 
(C) geração de despesa. 
(D) despesa corrente. 

 

51. Para fins do disposto na Lei de Responsabilidade Fiscal, a 
despesa total com pessoal, em cada período de apuração 
e em cada ente da Federação, não poderá exceder os 
percentuais da receita corrente líquida, portanto, é correto 
afirmar que, quanto aos Estados, esse percentual 
corresponde a 

 

(A) 40% (quarenta por cento). 
(B) 50% (cinquenta por cento). 
(C) 60% (sessenta por cento). 
(D) 70% (setenta por cento). 

 

52. Sobre a recondução da dívida aos limites, de acordo com a 
Lei de Responsabilidade Fiscal, é correto afirmar que se a 
dívida consolidada de um ente da federação ultrapassar o 
respectivo limite ao final de um quadrimestre, deverá ser a 
ele reconduzida até o término dos três subsequentes, 
reduzindo o excedente em, pelo menos, 

 

(A) 25% (vinte e cinco por cento). 
(B) 30% (trinta por cento). 
(C) 35% (trinta e cinco por cento).  
(D) 40% (quarenta por cento). 
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53. Sobre os requisitos do ato administrativo, correlacione as 
colunas da tabela abaixo. 

 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta. 

 

(A) 1E / 2D / 3A / 4B / 5C 
(B) 1A / 2B / 3C / 4D / 5E 
(C) 1E / 2C / 3D / 4B / 5A 
(D) 1C / 2A / 3B / 4E / 5D 

 

54. De acordo com a Constituição do Estado de São Paulo, o 
processo legislativo compreende a elaboração de 

 

I. emenda à constituição. 
II. lei complementar. 
III. lei ordinária. 
IV. decreto legislativo. 
V. resolução. 

 

 É correto o que se afirma em 
 

(A) I e II, apenas. 
(B) II, IV e V, apenas.  
(C) I, III, IV e V, apenas. 
(D) I, II, III, IV e V. 

 

55. Segundo a Constituição Federal, são órgãos do poder 
judiciário, EXCETO, 

 

(A) a arbitragem. 
(B) os tribunais e juízes do trabalho.  
(C) o supremo tribunal federal. 
(D) conselho nacional de justiça. 

 

56. Conforme a Constituição do Estado de São Paulo, do 
produto de arrecadação do imposto sobre a propriedade de 
veículos automotores licenciados em seus respectivos 
territórios, o Estado destinará aos municípios 

 

(A) quarenta por cento. 
(B) cinquenta por cento. 
(C) sessenta por cento. 
(D) setenta por cento. 

57. Sobre os municípios, de acordo com a Constituição do 
Estado de São Paulo, é correto afirmar que 

 
(A) o território dos municípios poderá ser dividido em 

subdistritos, mediante lei municipal, atendidos os 
requisitos previstos em lei ordinária, garantida a 
participação popular. 

(B) os municípios, com autonomia política, legislativa, 
administrativa e financeira se auto-organizarão por 
Lei Orgânica, atendidos os princípios estabelecidos 
na Constituição Federal e Estadual. 

(C) a classificação de municípios turísticos, assim 
considerados as estâncias e os municípios de 
interesse turístico, far-se-á por lei municipal e não 
dependerá da observância de condições e requisitos 
mínimos estabelecidos em lei complementar e da 
manifestação do órgão técnico competente. 

(D) os municípios deverão, por meio de lei municipal, 
constituir guarda municipal destinada à proteção de 
seus bens, serviços e instalações, obedecidos os 
preceitos da lei estadual.  

 

58. Sobre a organização do poder legislativo, de acordo com a 
Constituição Federal, o Senado Federal compõe-se de 
representantes dos Estados e do Distrito Federal, eleitos 
segundo o princípio majoritário, e cada Estado e o Distrito 
Federal elegerão três Senadores, com mandato de 

 
(A) oito anos. 
(B) seis anos. 
(C) quatro anos. 
(D) dois anos. 

 

59. O Conselho de Defesa Nacional é um órgão consultivo do 
poder executivo federal. Desta feita, lhe compete 

 
I. opinar nas hipóteses de declaração de guerra e de 

celebração da paz, nos termos desta Constituição. 
II. opinar sobre a decretação do estado de defesa, do 

estado de sítio e da intervenção federal. 
III. exercer a orientação, coordenação e supervisão dos 

órgãos e entidades da administração federal na área 
de sua competência e referendar os atos e decretos 
assinados pelo Presidente da República. 

IV. estudar, propor e acompanhar o desenvolvimento de 
iniciativas necessárias a garantir a independência 
nacional e a defesa do Estado democrático. 

 
 É correto o que se afirma em 
 

(A) III, apenas. 
(B) II e III, apenas.  
(C) I, II e IV, apenas. 
(D) I, II, III e IV. 

 

60. Sobre os direitos sociais, previstos na Constituição Federal, 
é correto afirmar que é direito do trabalhador, dentre outros, 

 
(A) seguro-desemprego, em caso de desemprego 

voluntário. 
(B) fundo de garantia por tempo de serviço. 
(C) redutibilidade do salário, desde que previsto em 

convenção ou acordo coletivo. 
(D) proteção do salário na forma da lei, constituindo crime 

sua retenção culposa. 
 
 

 

Coluna I Coluna II 

1. Competência. A. 

É o conteúdo do ato 
administrativo, ou seja, seu 
efeito jurídico imediato, que 
pode ser o adquirir, resguardar, 
transferir, modificar ou 
extinguir direitos. 

2. Forma. B. 

É o pressuposto de fato e de 
direito que determina a edição 
do ato administrativo, ou seja, 
a razão de ele ter sido 
praticado. 

3. Objeto. C. 

É o interesse coletivo que o ato 
administrativo pretende 
satisfazer e que está expresso 
ou implicitamente previsto na 
legislação. 

4. Motivo. D. 

É a exteriorização do ato 
administrativo, ou seja, a 
maneira pela qual aparece a 
manifestação da vontade da 
Administração Pública. 

5. Finalidade. E. 

É intransferível e improrrogável 
pela vontade dos interessados, 
isto é, um agente público não 
pode, por única vontade, abrir 
mão de suas funções ou 
transferi-las para outrem. 


